
Møte tysdag den 9. desember 2008 kl. 21

President: S i g v a l d O p p e b ø e n H a n s e n

D a g s o r d e n (nr. 13):

1. Innstilling fra arbeids- og sosialkomiteen om lov om
endringer i folketrygdloven
(Innst. O. nr. 21 (2008–2009), jf. Ot.prp. nr. 8 (2008–
2009))

2. Referat

S t a t s r å d D a g Te r j e A n d e r s e n la fram 2 kgl.
proposisjonar (sjå under Referat).

S a k n r . 1 [21:00:22]

Innstilling fra arbeids- og sosialkomiteen om lov om
endringer i folketrygdloven (Innst. O. nr. 21 (2008–2009),
jf. Ot.prp. nr. 8 (2008–2009))

Presidenten: Etter ønske frå arbeids- og sosialkomi-
teen vil presidenten foreslå at taletida blir avgrensa til
5 minutt til kvar gruppe og 5 minutt til statsråden.

Vidare vil presidenten foreslå at det blir gjeve høve
til replikkordskifte på inntil fem replikkar med svar etter
innlegg frå medlemer av Regjeringa innanfor den fordelte
taletida.

Vidare vil presidenten foreslå at dei som måtte teikne
seg på talarlista utover den fordelte taletida, får ei taletid
på inntil 3 minutt. – Det er vedteke.

Karin Andersen (SV) [21:01:14] (komiteens leder og
ordfører for saken): De forslagene som ligger i denne
lovproposisjonen, er forslag som har vært fremmet i
budsjettdokumentet, så det er en oppfølging av det.

Men jeg vil aller først henlede oppmerksomheten på
side tre i innstillingen, første spalte, fjerde avsnitt, der det
har kommet inn et ord for mye. Ordet «kalendermåneden»
står to ganger, og det er én gang for mye. Det har ingen
betydning for vedtakene, for der står det riktig, men jeg
vil bare gjøre oppmerksom på at det er en liten skrivefeil
der.

Innholdet er at man foreslår å oppheve regelen for inn-
tektsprøving av alderspensjon for personer som er mellom
68 og 69 år. Hensikten er altså å stimulere flere til å stå i
arbeid lenger. I fjor opphevet man regelen for 67-åringe-
ne, nå gjør man det for 68-åringene. Det er nå ett årskull
igjen som ikke omfattes av dette fritaket for inntektsprø-
vingen, og med nytt pensjonssystem vil prinsippet med
slik inntektsprøving være fjernet for alle. På dette punktet
har opposisjonen forslag som jeg regner med den tar opp
sjøl.

Et annet tema som har vært drøftet i Stortinget mange
ganger, er kravet om tre års botid før en kan få innvilget yt-
else til uførepensjon eller overgangsstønad til gjenlevende
ektefelle, og til barnepensjon når begge foreldre er døde.
Det har vært oppe i Stortinget flere ganger, og det har vært

sendt et anmodningsvedtak til Regjeringen om å legge
fram forslag som bedre kunne fange opp mange av de
tilfellene som er tatt opp av ulike stortingsrepresentanter.

Forslaget som vi skal vedta nå i dag, fanger opp de til-
fellene der vedkommende har hatt lang tidligere opptje-
ning i folketrygden, og innebærer en ytelse på grunnlag
av denne opptjeningen. Et krav vil også være at opptjenin-
gen må være så stor at den utgjør minst en halv minste-
pensjon, og at vedkommende var medlem av folketrygden
da stønadstilfellet inntraff. Klart de fleste av de henven-
delsene jeg har fått, blir fanget opp av dette, men sjølsagt
ikke alle. I årene som kommer, kan vi kanskje vente flere
slike fordi folk flytter mer og bor mer i utlandet. I tillegg
foreslås det en særløsning for personer som har arbeidet
i internasjonale organisasjoner, eller organisasjoner som
Norge er medlem av og yter bidrag til, eller har ansva-
ret for å bemanne. Disse skal da ikke miste rettigheter i
folketrygden på grunn av denne tjenesten.

Så foreslås det å innføre en begrenset sykepengerett til
alderspensjonister mellom 67 og 69 år. Etter reglene i dag
får ikke de som tar ut hel alderspensjon, sykepenger ved
siden av arbeidsinntekt, men de som mottar gradert pen-
sjon, har rett til sykepenger i 90 dager. Når vi nå har fjer-
net denne inntektsprøvingen for 67- og 68-åringene, med
et ønske om at de skal stå i arbeid, er det rimelig å følge
opp med en endring i reglene om sykepenger, og at man
nå får rettigheter til sykepenger i 90 dager, slik som de
med avkortet pensjon. Det fremmes enstemmig.

Enstemmig er også komiteen om å gå for en utvidel-
se av retten til hvilende pensjon for uførepensjonister som
prøver seg i arbeid, og den retten åpnes opp ved en mu-
lighet til å søke om fornyelse etter fem år. Det vil opple-
ves som en trygghet å ikke måtte gå gjennom full runde
med ny vurdering hvis en velger å stå i arbeid så lenge
en kan. Tanken bak bestemmelsen er jo at flere mottake-
re av uføretrygd vil prøve seg i arbeid når de ikke risike-
rer å få redusert uføregraden sin, hvis det skulle vise seg
at de ikke kan fortsette å arbeide, men må gå tilbake til
trygd.

Det var hovedinnholdet i de forslagene som er lagt
fram, og jeg regner med at opposisjonen vil redegjøre for
sine alternative forslag sjøl.

Robert Eriksson (FrP) [21:05:28]: Jeg ønsker først å
rette oppmerksomheten mot de endringene som nå skjer i
uføretrygden, og da spesielt oppfølgingen av anmodnings-
vedtaket fra 2007.

Jeg er for det første veldig glad for at man endelig har
kvittert ut saken. Jeg synes det var på høy tid, med tanke
på at det er to år etter at Stortinget vedtok at man skulle
ha kvittert ut saken. Så nå har vi i alle fall fått den kvittert
ut, og vi har fått den til behandling her i dag.

Jeg er også glad for at man ser de store problemene og
utfordringene som har vært for de menneskene som har
jobbet i utlandet over mer enn fem år, og som har kom-
met tilbake og i realiteten stått på bar bakke, hvis de skul-
le ha kommet i en situasjon som har gjort at de har blitt
uføre.

Når det er sagt, er det fortsatt slik at Fremskrittspartiet
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mener at denne saken er delvis kvittert ut. Vi mener der-
for at man burde hatt en del overgangsregler. Man kan ta
et eksempel: En person reiser ut, jobber i utlandet i mer
enn fem år, har kommet tilbake i f.eks. 2003 og blitt ufør,
oppfyller kriteriene for uføretrygd, men får det på grunn
av treårsregelen fram til dags dato allikevel ikke fordi tre-
årsregelen har trådt inn, for dette vil ha virkning fra 1. ja-
nuar 2009. I de tilfellene mener jeg at man bør iverksette
overgangsregler, slik at også de menneskene som oppfyller
vilkåret for uføretrygd, men som blir rammet av treårsre-
gelen, kan få sine saker tatt opp til ny vurdering og komme
under disse bestemmelsene. Det foreslår også Fremskritts-
partiet i et forslag her i dag, og vi mener det ville ha vært
riktig og viktig.

I tillegg har jeg også lyst til å knytte noen få kommen-
tarer til det som representanten Andersen var inne på, om
avkorting av pensjon for 68-åringene. Fremskrittspartiet
har som kjent gjennom en årrekke fremmet forslag – og
dessverre blitt nedstemt i denne sal – om at alle mellom
67 år og 70 år, altså 67-, 68- og 69-åringene, ikke burde ha
noen avkorting i sin pensjon om man har valgt å stå len-
ger i arbeidslivet. Det ville ha vært ens for alle sammen.
Den debatten har vi hatt mange ganger i denne salen, og
jeg skal ikke reise den på nytt igjen.

Så registrerer jeg at Regjeringen i fjor kom oss litt i
møte ved at man fjernet avkortingsreglene for 67-åringe-
ne. I år fjerner man avkortingsreglene for 68-åringene, og
i 2010 vil man helt sikkert fjerne avkortingen for 69-årin-
gene. Det samme argumentet har Regjeringen brukt hvert
år, at det vil være et fornuftig tiltak for å få seniorene til
å stå lenger i arbeidslivet. Mitt spørsmål til statsråden er:
Hvorfor var det i fjor fornuftig at 67-åringene ikke skulle
ha avkorting, mens 68-åringene skulle ha avkorting? I år
er det ikke lenger fornuftig at 68-åringene skal ha avkor-
ting. Nå er det fornuftig at de slipper denne avkortingen,
men det er fortsatt fornuftig at 69-åringene skal ha avkor-
ting, og mest sannsynlig neste år vil det plutselig være for-
nuftig at heller ikke 69-åringene skal ha avkorting. Hvor
er logikken i denne type tenkning? Er det slik å forstå at
det kun er penger som er problemet, at det er kostnade-
ne man er redd for? I så fall synes jeg regjeringspartiene
må være ærlig nok til å si at det blir for høye kostnader,
og vi er mindre opptatt av at seniorene står lengst mulig i
arbeidslivet. For det er jo det som er realiteten med dette
forslaget, og det man har gjort helt siden i fjor, at man bare
ivaretar ett årskull av disse tre årskullene som var aktuelle
da saken ble reist første gang.

Jeg tar dermed opp forslagene i innstillingen.

Presidenten: Representanten Robert Eriksson har teke
opp dei forslaga han refererte til.

Martin Engeset (H) [21:10:41]: Jeg skal begrense
meg til ett tema, for som komiteens leder pekte på, er dette
saker som i og for seg har vært tema gjennom budsjett-
behandlingen. Det gjelder det som fremgår av innstillin-
gen på side 2, hvor komiteens medlemmer fra Fremskritts-
partiet, Høyre, Kristelig Folkeparti og Venstre peker på at
når det gjelder avkortingen for 67-, 68- og 69-åringene,

er det ett viktig årskull som gjenstår. Disse partier frem-
mer da forslag om å avvikle avkortingen for også det siste
årskullet.

Jeg må si på vegne av disse partiene at vi er skuffet
over at Regjeringen ikke benytter denne siste anledningen
som Regjeringen har, til faktisk å gjennomføre det den sa
den hadde til hensikt å gjøre, nemlig å fjerne avkortingen.
Jeg tror mange nå er ganske skuffet og føler seg lurt av det
budskapet som Regjeringen ved statsministeren fremholdt
på Pensjonistforbundets landsmøte, som ble behørig dek-
ket av media, bl.a. Dagsrevyen, og hvor det ikke hersket
noen som helst tvil om, og Regjeringen var veldig tydelig
på det, at avkortingen skulle fjernes for alle årskull. Det
viser seg nå ikke å være tilfellet. Derfor tror jeg mange
er skuffet – og det var nå man hadde en siste anledning.
Men det er slik at når opposisjonen står sammen om dette,
vil noe av det første en ny regjering vil gjennomføre etter
valget neste høst, være å fjerne avkortingen også for det
siste årskullet, nemlig 69-åringene.

Statsråd Dag Terje Andersen [21:12:55]: Forslage-
ne som behandles i dag, er i hovedsak knyttet til budsjett-
forslaget for 2009.

De viktigste forslagene medfører at alderspensjonen til
pensjonister mellom 68 og 69 år ikke lenger skal inntekts-
prøves. I tråd med dette foreslås det også innført en be-
grenset sykepengerett til alderspensjonister mellom 67 og
69 år.

Inntektsprøving av alderspensjon ble opphevet for
67-åringer i 2008. Det var riktig å starte med 67-årin-
ger, da endringen vil ha størst effekt for dem som ennå
ikke har innrettet seg på pensjonisttilværelsen. Bakgrun-
nen var ønsket om å legge til rette for å beholde eldre
lenger i arbeid. Utvidelsen til 68-åringene er en naturlig
videreføring.

Komiteens medlemmer fra Fremskrittspartiet, Høyre,
Kristelig Folkeparti og Venstre foreslår å oppheve avkor-
tingen også for 69-åringene i 2009. Etter min vurdering
er det riktig å priortiere 68-åringene. Også innføringen av
en begrenset sykepengerett for alderspensjonister med full
pensjon og arbeidsinntekt vil bidra til å gjøre arbeid mer
attraktivt for disse aldersgruppene.

Forslagene om oppmyking av kravet om tre års med-
lemskap i folketrygden fram til uføretidspunktet for rett til
uførepensjon er i hovedsak oppfølging av et anmodnings-
vedtak. Forslagene tilgodeser personer med lang tidligere
opptjening i folketrygden og gir rett til uførepensjon på
grunnlag av denne.

Jeg har merket meg at Fremskrittspartiet ønsker at per-
soner som får rett til uførepensjon som følge av forsla-
get, også skal få medregnet framtidige poengår og fram-
tidig trygdetid. Spørsmålet er drøftet i proposisjonen, og
jeg har ikke noe å tillegge det. Det samme gjelder spørs-
målet om også å dekke tilfellene der uførhet er inntrådt i
utlandet.

Det må være tillatt å minne om at det her dreier seg om
tilfeller som faller utenfor folketrygdens ansvar etter gjel-
dende regler. Det er heller ikke uten grunn. I den tiden en
person har oppholdt seg i utlandet uten å betale skatt og
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trygdeavgift til Norge, vil den manglende innbetalingen
lett komme opp i beløp mellom 1 og 2 mill. kr eller mer.
Det er ikke gitt at slike tilfeller skal behandles likt som
når skatt og avgift til Norge faktisk er betalt. Jeg mener
derfor – som i proposisjonen – at slike tilfeller bør løses
i trygdeavtaler.

Etter min vurdering bør Arbeids- og velferdsetatens in-
formasjonsplikt ved flytting til utlandet begrense seg til å
gi god informasjon til dem som faktisk tar kontakt, samt
å sikre at generell informasjon er tilgjengelig. Alle rime-
lige krav på det punktet skulle være oppfylt allerede i
dag.

Den nye retten til uførepensjon vil gjelde også for
dem som ble uføre før 1. januar 2009. De som tidlige-
re har fått avslag, kan søke om fornyet behandling. Det
kan gis etterbetaling for tre måneder før kravet ble fram-
satt, men tidligst fra 1. januar. Det er ikke behov for
overgangsordninger, slik Fremskrittspartiet har foreslått.

Jeg nevner til slutt at proposisjonens forslag om utvi-
delse av retten til hvilende pensjon er viktig for uføre som
skal prøve seg i arbeidslivet. Det gir økt trygghet i denne
situasjonen at de umiddelbart kan få tilbake pensjonen hvis
arbeidsforsøket slår feil. Etter forslaget kan retten utvides
med fem nye år etter søknad.

Presidenten: Det blir replikkordskifte.

Robert Eriksson (FrP) [21:16:35]: Det som fikk meg
til å ta replikk på statsråden, var det han avsluttet innleg-
get sitt med, at han ikke så noe behov for noen overgangs-
regler. Jeg vil gjerne utfordre statsråden litt mer når det
gjelder det.

Slik iallfall jeg har forstått trygdelovgivningen knyttet
til uføretrygd, er det veldig avgjørende når uføretidspunk-
tet blir fastsatt. Det er det man går ut fra. Jeg har fått en
del henvendelser fra folk som har tatt kontakt med Nav
for å få vurdert sin sak: Hva skjer når denne loven blir
endret, får jeg tatt opp min søknad på nytt, med tanke på
at man tidligere har fått avslag på grunn av treårsregelen,
men har oppfylt kriteriene for uføretrygd? I de tilfellene
har Nav sagt til vedkommende at man ikke får tatt opp
søknaden på nytt. Vil statsråden da presisere overfor Nav
hvordan dette regelverket skal tolkes, slik at også disse får
tatt opp søknaden på nytt, slik statsråden egentlig sier fra
talerstolen i dag?

Statsråd Dag Terje Andersen [21:17:40]: Jeg opp-
fatter at både proposisjonen og for så vidt også innstillin-
gen er klare på at de som har fått avslått søknad tidligere
på grunnlag av treårsregelen, nå vil få behandlet saken på
nytt. Der jeg oppfatter at det muligens er en uoverensstem-
melse mellom flertallsinnstillingen og Fremskrittspartiets
forslag, er eventuelt tidspunktet for når en regner at utbe-
taling skal starte, som altså er satt til 1. januar 2009. Men
jeg kan slå helt klart fast at de som tidligere har fått avslått
søknaden – korrekt, for så vidt, etter det regelverket som
har gjeldt – vil få anledning til å få behandlet sin søknad
etter det nye regelverket, men i så fall med virkningsdato
for utbetaling tidligst 1. januar 2009.

Presidenten: Fleire har ikkje bedt om ordet til replikk.
Fleire har ikkje bedt om ordet til sak nr. 1.
(Votering, sjå nedanfor)

Etter at det var ringt til votering, sa
presidenten: Odelstinget skal votere i sak nr. 1.

Votering i sak nr. 1

Presidenten: Under debatten er det sett fram fire
forslag. Det er
– forslag nr. 1, frå Robert Eriksson på vegner av Fram-

stegspartiet, Høgre, Kristeleg Folkeparti og Venstre
– forslaga nr. 2–4, frå Robert Eriksson på vegner av

Framstegspartiet.
Forslag nr. 3 lyder:

«Stortinget ber Regjeringen sørge for å innføre en
overgangsordning for personer med rett til ytelser etter
unntaksreglene i Ot.prp. nr. 8 (2008–2009) som tidli-
gere har fått avslag på sin søknad om uførepensjon, be-
grunnet i 3-årsregelen, som ellers ville være berettiget
til uførepensjon etter vanlige kriterier.»

Forslag nr. 4 lyder:
«Stortinget ber Regjeringen sørge for at NAV Ut-

land får en ubetinget plikt til å informere norske borge-
re som flytter til utlandet for et lengre tidsrom enn fol-
ketrygdens bestemmelser om å opprettholde rettigheter
i trygden om konsekvensene av utenlandsoppholdet.»
Desse forslaga blir i samsvar med forretningsordenens

§ 30 fjerde ledd å sende Stortinget.

Komiteen hadde rådd Odelstinget til å gjere slikt
vedtak til

l o v
om endringer i folketrygdloven

I
I lov 28. februar 1997 nr. 19 om folketrygd (folketrygd-

loven) gjøres følgende endringer:

§ 8-12 fjerde ledd skal lyde:
Til et medlem som mottar gradert alderspensjon, ytes

det sykepenger i 90 sykepengedager, mens det til et med-
lem mellom 67 og 69 år som mottar hel alderspensjon,
ytes sykepenger i 60 sykepengedager, se § 8-51. Bestem-
melsen i andre ledd om ny rett til sykepenger gjelder
tilsvarende.

§ 8-51 skal lyde:

§ 8-51. Medlemmer med alderspensjon
Det ytes ikke sykepenger til et medlem som mottar

hel alderspensjon etter kapittel 19. Til et medlem mellom
67 og 69 år som mottar hel alderspensjon, ytes det like-
vel sykepenger etter bestemmelsene i kapitlet her dersom
inntektsgrunnlaget overstiger to ganger grunnbeløpet.
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Til et medlem som mottar gradert alderspensjon, ytes
det sykepenger etter bestemmelsene i kapitlet her.

Når trygden yter sykepenger, fastsettes sykepenge-
grunnlaget ut fra den arbeidsinntekten som medlemmet
har i tillegg til pensjonen.

Sykepenger fra trygden ytes i opptil 60 sykepenge-
dager til den som mottar hel pensjon, og i opptil 90
sykepengedager til den som mottar gradert pensjon.

§ 9-16 første ledd andre punktum skal lyde:
Bestemmelsene om ventetid i § 8-34 andre ledd, § 8-38

andre ledd og § 8-47 sjette ledd gjelder likevel ikke.

§ 12-2 første ledd nytt andre punktum skal lyde:
Ved vurderingen av om vilkåret er oppfylt, ses det bort

fra perioder med tjeneste i internasjonale organisasjoner
eller organer som staten Norge er medlem av, yter økono-
misk bidrag til eller har ansvar for å bidra til bemanningen
av.

§ 12-2 nytt fjerde ledd skal lyde:
Vilkåret i første ledd gjelder ikke for uførepensjon når

vedkommende var medlem i folketrygden på uføretids-
punktet og kan tilstås en ytelse på grunnlag av tidligere
opptjening minst svarende til halvparten av full minste-
pensjon. Med "ytelse på grunnlag av tidligere opptje-
ning" menes en ytelse beregnet etter reglene for alders-
pensjon på grunnlag av poengår og perioder som medlem
av folketrygden fram til uførheten inntrådte.

§ 12-3 fjerde ledd første punktum skal lyde:
Uførepensjon etter unntaksbestemmelsene i § 12-2

tredje og fjerde ledd, tilleggspensjon etter bestemmelse-
ne i § 3-21 om medregning av framtidige pensjonspoeng
for unge uføre, og garantert tilleggspensjon etter bestem-
melsene i § 3-22 beholdes bare så lenge vedkommende er
medlem i trygden.

§ 12-12 tredje ledd bokstav b skal lyde:
b) i fem år når vedkommende har gitt Arbeids- og vel-

ferdsetaten melding om inntektsendring fordi han eller
hun har tatt arbeid eller oppdrag, eller har startet virk-
somhet. Retten til ytelsen kan etter søknad beholdes i
ytterligere fem år. Den som har fylt 60 år når ytelsen
reduseres eller faller bort, beholder retten til uføre-
pensjon til fylte 67 år. Det er et vilkår for fortsatt rett
til ytelsen at vedkommende melder fra om ytterligere
inntektsendringer. Etter at retten til ytelsen er forlen-
get med fem år, må melding om ytterligere inntekts-
endringer fremsettes i søknad. Det kan ses bort fra at
meldinger eller søknader som nevnt, ikke er gitt der-
som det foreligger særlige grunner som kan forklare
hvorfor det ikke er meldt fra eller søkt.

§ 12-12 femte ledd nytt andre punktum skal lyde:
Departementet kan også gi forskrifter om kravet om

søknad etter tredje ledd.

§ 12-13 nr. 2 sjette ledd skal lyde:

Uførepensjon tilstått i medhold av § 12-2 fjerde ledd
beregnes på grunnlag av trygdetid til og med kalender-
måneden før uføretidspunktet og poengår til og med ka-
lenderåret før nevnte tidspunkt. For øvrig gjelder regle-
ne i første til femte ledd. Uførepensjon til personer som
er innlagt i institusjon eller sitter i fengsel, fastsettes etter
bestemmelsene i §§ 3-27 til 3-29.

§ 17-3 andre ledd skal lyde:
Ved vurderingen av om vilkåret i første ledd bokstav a

er oppfylt, ses det bort fra perioder med tjeneste i interna-
sjonale organisasjoner eller organer som staten Norge er
medlem av, yter økonomisk bidrag til eller har ansvar for
å bidra til bemanningen av. Vilkåret er ikke oppfylt der-
som den avdøde var arbeidsufør, men ikke hadde rett til
uførepensjon fordi vilkåret om forutgående medlemskap i
§ 12-2 første ledd ikke var oppfylt.

§ 17-3 nytt sjuende ledd skal lyde:
Vilkåret i første ledd gjelder ikke når avdøde var med-

lem i folketrygden ved dødsfallet og kunne tilstås en ytel-
se på grunnlag av tidligere opptjening minst svarende til
halvparten av full minstepensjon. Med «ytelse på grunnlag
av tidligere opptjening» menes en ytelse beregnet etter reg-
lene for alderspensjon på grunnlag av poengår og perioder
som medlem av folketrygden før dødsfallet.

§ 17-4 fjerde ledd første punktum skal lyde:
Pensjon eller overgangsstønad etter unntaksbestemmel-

sene i § 17-3 fjerde, femte og sjuende ledd, tilleggspensjon
etter bestemmelsene i § 3-21 om medregning av framtidi-
ge pensjonspoeng for unge uføre, og garantert tilleggspen-
sjon etter bestemmelsene i § 3-22 beholdes bare så lenge
den gjenlevende er medlem i trygden.

§ 17-7 femte ledd skal lyde:
Pensjon eller overgangsstønad til gjenlevende ektefelle

tilstått i medhold av § 17-3 sjuende ledd beregnes på
grunnlag av trygdetid til og med kalendermåneden før
dødsfallet og poengår til og med kalenderåret før dødsfal-
let. For øvrig gjelder reglene i første til fjerde ledd. Yt-
elser til personer som er innlagt i institusjon eller sitter i
fengsel, fastsettes etter bestemmelsene i §§ 3-27 til 3-29.

§ 18-2 andre ledd skal lyde:
Ved vurderingen av om vilkåret i første ledd bokstav a

er oppfylt, ses det bort fra perioder med tjeneste i inter-
nasjonale organisasjoner eller organer som staten Norge
er medlem av, yter økonomisk bidrag til eller har an-
svar for å bidra til bemanningen av. Vilkåret er ikke opp-
fylt dersom den avdøde faren eller moren var arbeids-
ufør, men ikke hadde rett til uførepensjon fordi vilkåret
om forutgående medlemskap i § 12-2 første ledd ikke var
oppfylt.

§ 18-2 nytt sjuende ledd skal lyde:
Vilkåret i første ledd gjelder ikke når den avdøde faren

eller moren var medlem i folketrygden ved dødsfallet og
kunne tilstås en ytelse på grunnlag av tidligere opptjening
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minst svarende til halvparten av full minstepensjon. Med
«ytelse på grunnlag av tidligere opptjening» menes en yt-
else beregnet etter reglene for alderspensjon på grunnlag
av poengår og perioder som medlem av folketrygden før
dødsfallet.

§ 18-3 tredje ledd første punktum skal lyde:
Barnepensjon etter unntaksbestemmelsene i § 18-2

fjerde, femte og sjuende ledd beholdes bare så lenge barnet
er medlem i trygden.

§ 19-4 andre ledd skal lyde:
For en person som har fylt 69 år, men ikke 70 år, og som

har pensjonsgivende inntekt, blir alderspensjonen redusert
etter bestemmelsene i § 19-6.

§ 19-6 andre ledd første punktum skal lyde:
Alderspensjonen (hel alderspensjon) til en person mel-

lom 69 og 70 år reduseres (graderes) på grunnlag av pen-
sjonsgivende inntekt og arbeidsinntekt av samme art i
utlandet som vedkommende har.

II
Endringene i folketrygdloven §§ 9-16 og 12-12 trer i

kraft straks. De øvrige endringene trer i kraft 1. januar
2009.

Endringene i folketrygdloven § 12-2 første og fjerde
ledd, § 12-3 fjerde ledd, § 12-13 nr. 2 sjette ledd, § 17-3
andre og sjuende ledd, § 17-4 fjerde ledd, § 17-7 femte
ledd, § 18-2 andre og sjuende ledd og § 18-3 tredje ledd
gis virkning også for tilfelle der uførheten eller dødsfallet
skjedde før ikrafttredelsen.

Presidenten: Det vil bli votert alternativt mellom til-
rådinga frå komiteen til I § 12-2 nytt fjerde ledd og forslag
nr. 2, frå Framstegspartiet. Forslaget lyder:

«I lov 28. februar 1997 nr. 19 om folketrygd skal
§ 12-2 nytt fjerde ledd lyde:

Vilkåret i første ledd gjelder ikke for uførepensjon
når vedkommende var medlem i folketrygden på uføre-
tidspunktet og kan tilstås en ytelse på grunnlag av tid-
ligere opptjening minst svarende til halvparten av full
minstepensjon.»

Vo t e r i n g :

Ved alternativ votering mellom tilrådinga frå komiteen
til I §12-2 nytt fjerde ledd og forslaget frå Framstegspartiet
blei tilrådinga vedteken med 58 mot 17 røyster.

(Voteringsutskrift kl. 21.25.20)

Presidenten: Så vil det bli votert alternativt mellom
tilrådinga frå komiteen til I §§ 19-4 andre ledd og 19-6
andre ledd første punktum og forslag nr. 1, frå Framstegs-
partiet, Høgre, Kristeleg Folkeparti og Venstre. Forslaget
lyder:

«I
I lov 28. februar 1997 nr. 19 om folketrygd gjøres

følgende endringer:
§ 19-4 andre og tredje ledd og § 19-6 andre, tredje

og fjerde ledd oppheves.

II
Endringene under I iverksettes med virkning fra

1. januar 2009.»

Vo t e r i n g :

Ved alternativ votering mellom tilrådinga frå komiteen
til I §§ 19-4 andre ledd og 19-6 andre ledd første punktum
og forslaget frå Framstegspartiet, Høgre, Kristeleg Folke-
parti og Venstre blei tilrådinga vedteken med 41 mot 34
røyster.

(Voteringsutskrift kr. 21.26.00)

Presidenten: Det vil så bli votert over resten av I og
heile II.

Vo t e r i n g :

Tilrådinga frå komiteen blei samrøystes vedteken.

Presidenten: Det blir votert over overskrifta til lova og
lova i det heile.

Vo t e r i n g :

Overskrifta til lova og lova i det heile blei samrøystes
vedtekne.

Presidenten: Lovvedtaket vil bli sendt Lagtinget.

S a k n r . 2 [21:26:34]

Referat

1. (23) Statsministerens kontor melder at
1. lov om endringer i ferieloven, arbeidsmiljøloven og

arbeidsmarkedsloven (Besl. O. nr. 5 (2008–2009))
– er sanksjonert under 5. desember 2008
Samr.: Blir lagd ved protokollen.

2. (24) Lov om endringer i lov 9. mars 1973 nr. 14 om
vern mot tobakksskader (Ot.prp. nr. 18 (2008–2009))

Samr.: Blir send helse- og omsorgskomiteen.
3. (25) Lov om endringar i lov 24. juni 1994 nr. 39 om

sjøfarten (sjøloven) mv. (Ot.prp. nr. 16 (2008–2009))
Samr.: Blir send justiskomiteen.

Presidenten: Dermed er dagens kart ferdigbehandla.
Ber nokon om ordet etter § 37 a i Stortingets forret-

ningsorden før møtet blir heva? – Møtet er heva.

Møtet slutt kl. 21.27.
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